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Vážení a milí,

začátkem září došlo k několika zásadním 
změnám. Tou první je nová podoba obecních 
webových stránek. Nové webové stránky jsou 
moderním krokem směrem k lepšímu komuniko-
vání s občany a návštěvníky naší  obce. Tento 
nový web přináší mnoho vylepšení a funkcí, které 
zpřístupňují důležité informace a události v obci  
a usnadňují komunikaci s obecním úřadem. 
Můžete snadno najít kontaktní údaje a formuláře 
pro různé dotazy a zprávy.

První věc, kterou si na novém webu všimnete, 
je jeho moderní a přehledný design. Stránky jsou 
nyní lépe uspořádány a snadno se v nich orientuje. 
Nový web také pravidelně aktualizuje informace  
o důležitých událostech a novinkách v obci. Občané 
i návštěvníci tak mohou snadno sledovat, co se 
děje a připojit se k různým akcím a projektům.

Naše Tečovice mají bohatou historii. Nový web 
proto zahrnuje sekci věnovanou historickým 
událostem, památkám a tradicím obce. Tuto ru-
briku chceme neustále rozšiřovat. Na stránkách 
najdete také informace o místní správě, zastu-
pitelstvu a důležitých rozhodnutích. To pomáhá 
zvýšit transparentnost a zapojení občanů do míst-
ní politiky.

Nový web obce Tečovice podporuje otevřenou 
komunitu, kde jsou všechny informace dostupné 
pro všechny. Každý Tečovjan tak může nahléd-
nout například do hospodaření obce. Stránky jsou 
navrženy tak, aby byly plně přístupné i na mobil-
ních zařízeních, což umožňuje rychlý a jednoduchý 
přístup ke všem informacím o obci kdykoli a kde-
koli.

Celkově nové stránky představují významný 
krok vpřed směrem k moderní a efektivní komuni-
kaci s občany i návštěvníky. Je to důležitý nástroj 
pro sdílení informací, podporu komunity a rozvoj 
naší krásné obce. Doufám, že se stane centrál-
ním bodem pro všechny, kteří mají zájem o život  
a události v Tečovicích.

To ovšem neznamená, že se na obci schováváme 
za nějaké stránky. Naopak! Stejně otevřený všem 
zůstává i samotný obecní úřad. Kdokoliv a kdyko-
liv může přijít s dotazem, stížností, námětem 
či nápadem. Dveře na úřad máte všichni stále 
otevřené (samozřejmě v úřední dobu, v noci obec-
ní úřad řádně zamykáme). Můžete napsat, zavo-
lat, všechny kontakty jsou zveřejněny. 

Osobně budu ale ráda když se přímo potkáme. 
Může to být i neformálně, třeba na nějaké akci 
pořádané našimi akčními spoluobčany.

Jsme obcí malou, ale krásnou a hlavně ak-
tivní. I mnohem větší obce nám mohou závidět 
náš spolkový život, neúnavné dobrovolné hasiče, 
nadšené sportovce v čele s našimi malými i velký-
mi fotbalisty, spolek Z-Dravé ženy už znají lidé po 
celém Zlínsku.

Když se vrátím k těm změnám: od začátku 
září máme k dispozici sběrný dvůr, někdy  
v druhé polovině září dojde k uzavření zadní 
cesty okolo hřiště směrem k Otrokovicím a asi 
nejradostnější zprávou je, že se nám podařilo do-
hodnout otevření obchodu. Více se dočtete uvnitř 
zpravodaje, který má také upravenou podobu.

A na závěr si nechávám to, co je nám na celém 
světě nejdůležitější - naše děti. Začal nový školní 
rok a do naší krásné školy nastoupilo 18 prvňáčků. 
Všem čerstvým školákům, ale i těm, kteří jsou už 
starší a také všem našim pedagogům a dalším 
pracovníkům, pozdravy posílám i do naší mateřské 
školy, přeji vše dobré, hodně sil a šťastné chvíle.

� Vaše starostka Stanislava Zívalíková

inzerce

Pravidla soutěže:
Fotografie musí zachycovat něco spo-

jeného s Tečovicemi. Může to být krásný 
kus přírody, architektura, každodenní 
život, domácí mazlíčci, kulturní i spor-
tovní události nebo cokoli, co pro vás 
Tečovice znamenají.

Účastník:
Autor fotografií musí být obyvatelem 

Tečovic. Soutěž je určena pro amatérské 
fotografy. Fotit můžete i mobilem.

Počet a formát Fotek:
Každý účastník může v každém kole 

přihlásit až 3 fotografie. Fotografie 
by měly být v elektronickém formátu 

(JPEG, PNG) o velikosti max. 5 MB. 

porota:
Vítězné fotografie bude vybírat po-

rota složená ze zástupců obce, občanů 
i redakce zpravodaje.

Ceny: 
V každém kole bude vyhlášeno pět 

nejlepších fotografií, jejichž autoři získa-
jí věcné ceny.

Jak se účastnit:
Fotografie odešlete na e-mailovou 

adresu fotosoutez@tecovice.cz.
V e-mailu uveďte své jméno a telefonní 

číslo, abychom vás mohli kontaktovat.

Tečovjané o Tečovicích:
nová fotosoutěž přiblíží běžný 
život v obci

S radostí vás zveme k účasti na naší první fotografické 
soutěži s názvem „Tečovice jedním okem“. Tato soutěž 
je určena všem obyvatelům Tečovic. Jejím cílem je 
zachytit krásu a život v naší obci na fotografi.

Zaslané fotografie by měly být do-
provázeny krátkým popisem, který 
vysvětluje, co na fotografii vidíme a 
můžete přidat text, proč jste si toto 
téma vybrali.

Zasláním fotografií souhlasíte s je-
jich zveřejněním ve Zpravodaji obce 
Tečovice i na webových stránkách 
obce www.tecovice.cz. Bližší podmínky 
soutěže jsou zveřejněny na webových 
stránkách obce.

Uzávěrka 1. kola soutěže: 
Fotografie je třeba odeslat do 16. 

listopadu 2023. Chystáme celkem tři 
kola soutěže, s uzávěrkami v listopadu, 
únoru a květnu. Z těch nejlepších pak 
uspořádáme výstavu. 

Tato soutěž je skvělou příležitostí 
ukázat krásu Tečovic očima našich míst-
ních fotografů. Přijměte výzvu a podělte 
se o své jedinečné pohledy na naší obec. 

Těšíme se na vaše krásné fotografie!
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Kříž na spodním konci obce (Loska) opět 
září ve zlatých barvách. Obec jej totiž nechala zre-
konstruovat. Restaurátoři odvedli skvělou práci  
a uvedli kříž opět do pěkného stavu.

Kříž byl podle historických záznamů postaven 
v roce 1852. Okolo něj byly vysazeny lípy, které 
vysadili tečovičtí občané Matouš Vykoukal z č.p. 
51 a Josef Mičura z č.p. 21.

Franta Uher dohnal naše seniory k slzám, slzám smíchu

Legendární bavič Franta Uher přijal pozvání na vystoupení 
do Tečovic. V pátek 1. září se za hasičárnou sešly desítky 

seniorů, kteří si užili vydařené odpoledne. Franta je 
zasypal nekonečným proudem lechtivých vtipů, his-

torek a společně si všichni zazpívali známé lidové 
písně. Jedno oko nezůstalo suché.

Obec rozšířila příspěvky na Junior pasy
Zastupitelstvo obce Tečovice schválilo příspěvky na doplatek 

dotovaného jízdného. Již v minulých letech přispívala obec na 
jízdné MHD pro žáky základních škol. V letošním roce schválilo 
zastupitelstvo doplatek navíc studentům a rodičům na mateřské 
a rodičovské dovolené.

Cena a příspěvky obce budou:
Junior pas (pro děti od 6 let do skončení povinné škol. docházky)
celková cena je 2 500 č/rok
příspěvek obce činí 1 900 Kč, doplatek občana 600 Kč

Junior pas - student (pro učně a studenty do 26 let)
celková cena je 2 500 Kč/rok
příspěvek obce činí 1 900 Kč, doplatek občana 600 Kč

Mateřský pas (pro rodiče na mateřské a rodičovské dovolené)
celková cena je 3 240 Kč/rok
příspěvek obce činí 2 640 Kč, doplatek občana 600 Kč

Na základě potvrzení o trvalém pobytu bude možnost 
vyřídit zlevněnou jízdenku. Potvrzení o trvalém pobytu  

vystaví Obecní úřad Tečovice v úředních hodinách 
v pondělí a ve středu v době 8:00 - 17:00.

Tour de ŽÍDELNÁ přilákala celé rodiny

Naše obec pokračuje v plánovaných 
investicích i dalších neinvestičních 

akcích. Asi nejviditelnější (když se 
podíváte trochu vzhůru) je instalace 
nového výstražného systému. Ten 
slouží nejen jako rozhlas, ale jako varo- 
vání před všemi typy mimořádných 
událostí. Varovný a informační systém 
stál 1.900.000 Kč, ale obec na něj získala 
dotaci ve výši necelých 1,4 milionu ko-
run. V těchto dnech prochází zátěžovým 
obdobím. 

Pokud by měl někdo z obyvatel obce 
jakékoliv připomínky k hlasitosti či 

zřetelnosti hlášení, měl by se obrátit 
přímo na podatelnu obecního úřadu, 
kde vše nahlásí. 

Další z plánovaných akcí je revitalizace 
hřbitova a jeho okolí. Dojde k opravám 
chodníků jak vnějších, tak i vnitřních. 
Obnovou projde i okolí obecního úřadu.

V pásu mezi chodníky a hlavní 
silnicí vysázela obec za pomoci svých 
pracovníků rostlinné pásy. V zeleném 
prostoru mezi chodníkem a komunikací 
je vyseta barevně působivá směs obsa-
hující na 60 rostlinných druhů. Ze 20 % 

jsou to trávy, z 50 % byliny a třetinu tvoří 
letničky. Výsledek se projeví postupně a 
v delším časovém horizontu. Rostliny, 
které v tomto pásu nyní rostou, nejsou 
plevele, ale právě již vysazená flóra. 

„Zdvořile žádáme všechny obyvatele, 
aby tyto rostliny netrhali, aby do pásů 
nic nesázeli, nijak zde půdu chemicky 
neošetřovali či do pásu nejezdili auto-
mobily. Naopak zalévání je nejen po-
voleno, ale i vítáno,“ uvádí Rada obce 
Tečovice s tím, že vedle rostlinných pásů 
se v obci dosazují také stromky i záhony.

Tečovice mají výstražný 
systém i nové pásy rostlin

Trasa měřila zhruba 30 km a 
zúčastnilo se 270 dospělých cyklistů a 
78 dětí. Celodenní jízdu cyklisté odstar-
tovali v dopoledních hodinách. Na trase 
se postupně objevili rekreační cyklisté, 
rodiny s dětmi, ale i zkušení závodníci. 
Na trase bylo připraveno 9 check pointů 
s občerstvením. Pro ty, kteří zvládli nas-
bírat plný počet razítek, byla připravena 
tombola s velmi pěknými a hodnotnými 
cenami. 

Závěr akce se uskutečnil v Machové, 
kde byl bohatý kulturní a doprovodný 
program zakončený taneční zábavou. 
V Machové se mohli lidé procvičit ve 
správném třídění odpadů s výukovým 
programem Tonda Obal na cestách.

Mikroregion Žídelná vznikl v roce 
2002 uzavřením smlouvy o založení 
dobrovolného svazku obcí. Založilo jej 
8 obcí z povodí vodního toku Žídelná. 

Mikroregion od svého založení sdružuje 
obce Tečovice, Hostišová, Lechotice, 
Machová, Míškovice, Mysločovice, 
Racková, Sazovice a Žeranovice. 

Sídlo mikroregionu je v obci Le-
chotice.   Jeho cílem je například koor-
dinace při investičních akcích na území 
členských obcí, všeobecná ochrana 
životního prostředí či rozvoj turistického 
a cestovnícho ruchu.

Jednodenní okružní cyklistickou trasu svazkem obcí mikroregionu Žídelná si nene-
chaly ujít stovky účastníků. Na kole se mohli cyklisté vydat z výchozího bodu  
v kterékoliv zúčastněné obci. Úkolem bylo projet kontrolní body ve zbývajích obcích. 
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Prvňáčci zasedli do školních lavic

Milí prvňáčci,

nyní jste oficiálně členy naší školní komunity a celé obce, a 
to je něco, na co můžete být velmi pyšní. První školní rok je 
výjimečný a plný vzrušení, a my vám přejeme, aby byl plný 
radosti, objevování a učení. 
Posíláme vám na dlouhou školní cestu sedm šťastných rad a 
doporučení. Sedmero platí nejen pro první krůčky na půdě 
základní školy, ale i po celou dobu školy, tedy i pro vaše 
starší spolužáky.

1. Učte se s radostí: 
Každý den je novou příležitostí objevo-
vat něco nového a zajímavého. Učení 
by mělo být zábavné a přinášet vám 
radost.

2. Buďte odvážní: 
Nebojte se položit otázky a vyjádřit své 
myšlenky. Odpovědi na otázky často 
přicházejí právě tehdy, když se ptáme.

3. Respektujte jeden druhého: 
Každý z nás je jedinečný a máme 

různé schopnosti a zájmy. Respektujte a podporujte jeden 
druhého, ať už jste ve třídě nebo v širší komunitě obce.

4. Snažte se: 
Snažte se vždy předvést svůj nejlepší výkon. Každý úspěch, 
ať je malý nebo velký, je důležitý.

5. Mějte sny: 
Neomezené sny mohou vést k velkým úspěchům. Nikdy se 
nebojte snít o tom, co chcete dosáhnout.

6. Pomáhejte druhým: 
Malými činy, laskavostí a pomoci 
můžete udělat svět kolem sebe lepším 
místem. Nezapomeňte na druhé.

7. Radujte se ze všeho, co 
děláte: 
Každý úkol a úspěch si zaslouží radost 
a oslavu. Každý den je důvod k tomu, 
abyste byli šťastní.
�
Přejeme vám úspěšný a šťastný první 
školní rok!

www.peskydoskoly.cz

www.peskydoskoly.cz

www.peskydoskoly.czPočet dětí, které každodenně ces-
tují autem až před dveře školy, rok 

od roku stoupá. Na některých školách 
dosahuje podíl dětí dovážených auty 
40 %. Před školami tak často vznikají 
nepřehledné a nebezpečné situace. 
Podle posledních průzkumů považuje 
polovina dětí i rodičů ranní provoz před 
školou za nebezpečný. 

Každé auto před školními budovami 
zhoršuje vzduch, který děti celý den 
dýchají. Dětem chybí přirozený pohyb i 
kontakt s vrstevníky nebo okolím. A pro-
to stojí za to se zamyslet nad tím, zda 
by děti nemohly častěji vyrazit do školy 
pěšky. Alespoň kousek. 

Kampaň Pěšky do školy začala jako 
skromný projekt na třech školách v roce 
2017. V roce 2021 to bylo již 94 škol 
ze 40 obcí celé ČR. Z kampaně chceme 
udělat tradiční akci a pěší dny představit 
jako účinný nástroj dopravní i environ-
mentální výchovy.

Kampaň se jmenuje „Pěšky do školy“, 
ale vztahuje se i na cestu ze školy i na 
všechny ostatní cesty dětí po obci. 
Soustředí se především na podporu 
pěších cest, podobný přínos ale má i 
cestování na koloběžce, kole. Aktivní po-
hyb dnešních dětí je minimální, většina 
z nich není zvyklá na delší pravidelnou 
chůzi; omezují ji na cestu od nejbližší 

zastávky MHD nebo jsou rodiči dopra-
vovány autem téměř až do lavic. 

Dvě hodiny tělesné výchovy týdně 
jsou pak pro některé děti velmi 
zátěžové. Nepociťují radost z pohybu, 
ale hlavně nemají motivaci k dosa-
hování požadovaných fyzických výkonů. 

Nepředpokládáme, že děti, které bydlí 
daleko, budou denně podnikat dlouhé 
túry, pěšky mohou jít i ze zastávky MHD. 

Pro někoho je cesta autem do školy 
z různých důvodů nezbytná, i pak je 
ale většinou možné zaparkovat dále od 
školy a zbývající kus cesty dojít. 

Výuka na základních školách začala letos v pondělí 4. září. Do školních lavic usedli 
také žáci v Tečovicích a nechyběli mezi nimi ani ti, kteří nastoupili do první třídy. 
Zahájení školního roku si nenechali ujít ani jejich rodiče i prarodiče.

Základní škola Tečovice tak má od 4. 
září 18 nových prvňáčků, deset chlapců 
a osm děvčat.

Slavnostní ráno zahájila česká státní 
hymna. Nové školáky pak přivítala sta-
rostka Tečovic Stanislava Zívalíková, 
která dětem předala za celou obec 
drobné dárky a pomůcky. 

Někteří prvňáčci se sice zprvu cítili 
trošku ustrašeně, ale jakmile k nim do 
třídy přišli jejich starší spolužáci s kul-
turním programem, bojácnost z nich 
spadla a ve třídě už panovala jen radost 
a pohoda.

Třídní učitelka prvňáčků Marie Mik-
lová pak prozradila, jaké plány škola 
chystá, a to nejen pro prvňáčky. „Hned 
na začátku roku nás čeká akce Ukliďme 
Česko, do které se zapojí celá naše škola. 
Pro druháky a čtvrťáky máme připraven 
finanční projekt Abeceda peněz  
a samozřejmě budeme pokračovat ve 
sběru papíru,“ dodala učitelka.

Další významnou celostátní akcí, do 
které se zapojila tečovická škola, je pro-
jekt Do školy pěšky. Ten se uskuteční 
v rámci Týdne mobility od 18. do 22. 
září. „Je to stále větší problém, protože 

všichni jezdí automobily. Jde nám hlavně 
o bezpečnost dětí, proto i obec insta-
lovala značku zákazu vjezdu do školní  
ulice,“ vysvětlila Marie Miklová s tím, 
že v rámci zvýšení bezpečnosti obec u 
školy umístila i nové stojany na kola.

Po školních prázninách se naplno 
rozjel i provoz mateřské školy. Chystá se 
tradiční drakiáda i lampionový průvod.

Předškoláci i školáci se letos mohou 
přihlásit na Logickou olympiádu, kterou 
pořádá sdružení Mensa ČR. Přihlášky 
mohou rodiče podat do 30. září.

Provoz školní družiny:
Ranní družina:  06.30 – 07.25 – příchod do 07.10

Odpolední družina: 1. oddělení – 11.30 – 16.00, 2. oddělení – 12.30 – 15.00 – pak se oddělení spojují.
1. odd.: tel. 734 472 381, 2. odd.: tel. 605 550 572

7
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Ahoj čtenáři,
v neděli 27. srpna se konal 2. ročník Spartánek 2023. Celkem 220 malých 

závodníků si nenechalo ujít 3 typy tras dle obtížnosti uzpůsobené věku dané 
kategorie. Přes 120 nejmenších závodníků 3-6 let se potýkalo s 800 m a 14 
překážkami. Starší 7-9 let čelili 19 překážkám a 1,1 km a nejstarší Spartánci 
zažili 33 překážek na trase 2,2 km.

Nejoblíbenější překážkou zůstává skluzavka a plazení v bahně, velký ohlas 
získaly také nové překážky: smažení červíci či střílení z praku. Zabrat vám daly 
chůdy, šplh nebo třeba nošení barelů. V životě není vždy vše lehké a měli by-
chom si přát, ne aby věci byly lehčí, ale abychom byli my silnější. Jsme hrdí na 
všechny děti, že se zvládly s překážkami poprat, ukázaly svoji sílu, odvahu i 
houževnatost a doběhly až do cíle. I když vítězem byl každý, kdo se postavil na 
start.

Děkujeme rodičům, prarodičům a všem, kteří vzali děti ven, za trpělivost a že 
povzbuzovali své děti a kolikrát šli hezkým příkladem!

Tolik příběhů a emocí, co každý z nás v tento den prožil, by vydalo na knížku a 
kvůli tomu to děláme, abychom společně žili a neseděli jen doma u obrazovek.

Víme, že vždy to může být lepší a mouchy do příště vyladíme. Byl to teprve 
druhý ročník. Vloni jsme měli 60 závodníků, letos jsme čekali maximálně dvoj-
násobek a došel skoro čtyřnásobek. Moc si toho vážíme a budeme s tímto 
velkým zájmem pracovat tak, abychom ještě lépe vše příště vyladili.

Velké díky patří každému jednomu člověku, co se na této akci dobrovolně 
ve svém volném čase pro všechny ty úsměvy dětí podílel. Všichni do toho dali  
100 %, dokázali improvizovat a vše nakonec zvládli.

Jsme rádi, že se nikomu nic nestalo a těšíme se, že se zase uvidíme příští rok.
V neposlední řadě také díky za spolupráci a možnost tuto akci ve Lhotce dělat 

SDH Lhotka, KK Zlín-Lhotka a město Zlín. Děkujeme za úžasné fotky Foto Polida.
� Děkujeme všem za hojnou účast.
� Jsme moc rádi, že jste si užili krásnou neděli s námi!
� Lukáš a Hanka Foltýnovi

ZÁKLAD NOVODOBÉHO TEČOVICKÉHO ŠKOLSTVÍ 
POLOŽIL ROD UČITELE MERLÍČKA

Co píše kronika:

V létech 1670 - 1690 byl v Tečovicích učitelem Tomáš Merlíček, 
narozen 1648 v Tečovicích. V roce 1690 se odstěhoval do Hnoj-
nic u Šternberka, kde v roce 1694 sepsal pašije Ježíše Krista na 
květnovou neděli a na Veliký pátek. Originál je uložen v museu 
v Praze.

V létech 1697 - 1710 působil v Tečovicích Pavel Merlíček, syn 
učitele Tomáše Merlíčka a Alžběty z Tečovic, nar. v roce 1677  
v Tečovicích. Oženil se v roce 1706 s Rosinou Kateřinou Sirovát-
kovou v Tečovicích. V roce 1710 se odstěhoval do Křelova u Olo-
mouce, kde v roce 1735 zemřel.

V létech 1728 - 1750 působil v Tečovicích Pavel Merlíček, syn 
učitele Pavla Merlíčka a Rosiny Kateřiny Sirovátkové. Oženil se  
s Annou Vahulovou v Tečovicích, kde v roce 1750 zemřel.

V Tečovicích v současnosti nežije nikdo s příjmením Merlíček.

V roce 1670 byla již ve zdejší obci 
škola. V matrice děkanské jest 

záznam, jaký plat bral učitel, a sice 8 
zlatých a 7 a ½ měřic rží. Netřeba doka-
zovati, že tato škola jako vůbec jiné na 
farách, že tu stávala již za dávných časů 
bratrských.

Dle záznamů byl učitelem r. 1786 N. 
Umyjsa. Roku 1812 měl rektor Tečovský 
platbu na penězích 65 zl. a 14 krejcarů a 
chodilo v tom roce 76 dítek do školy. To 
byla původní škola na nynějším čísle 29.

Roku 1815 byla založena škola na 
nynějším místě čís. 26 naproti půllánu 

Aloise Doležala čís. 20. Zde učiteloval 
před r. 1833 Matouš Najmon, po něm 
Karel Vojáček, rodák malenovský.

Od roku 1855 - 1864 učil zde Matěj 
Staša a po něm nastoupil učitel Mikulíček, 
rodák z Mal. Lhoty, který byl dne 8. úno-
ra 1865 jmenován prvním definitivním 
učitelem zdejší jednotřídní školy.

V této staré škole bylo vyučováno až 
do roku 1885, kdy byla postavena škola 
nová, moderní, jednopatrová zděná 
budova. Při škole jest založena nadace 
4000 zlatých, které ve své závěti ze dne 
12. listopadu 1814 a 20. září 1824 poručil 

pan Václav Tomeš pro lepší vyučování a 
ošacení chudých dívek.

Tento šlechetný muž narodil se  
v Tečovicích z rodičů úplně chudých. 
Nemoha spoléhati na jakoukoliv pod-
poru svých rodičů a puzen touhou po 
vzdělání odešel jsa úplně bez prostředků 
do Kroměříže na studie do latinských 
škol. Štědrá ruka lidí šlechetných, vlastní 
jeho píle a snaha nahradily jemu z domo-
va, co mu nikterak dáno bylo nemohlo. 
Odbyv školy v Kroměříži stal se vycho-
vatelem a učitelem cizích řečí ve Vídni, 
kdež také 17. listopadu 1829 zemřel.

před 100 lety
Školní rok započal 1. září 1923

Školou povinných dítek bylo v Tečovicích počátkem 
školního roku celkem 96 chlapců a 81 děvčat, 
celkem tedy 177 dítek.

Měšťanskou školu navštěvovalo 16 chlapců a 2 
děvčata. Jedno děvče hluchoněmé, a sice Kutrová 
Aloisie do školy nechodila a byla v domácím 
ošetřování, ježto rodiče její nechtěli ji dáti do ústavu 
hluchoněmých ve Val. Meziříčí, ač o to ředitelstvím 
zmíněného ústavu několikráti byli žádáni.

Rozdělení žactva zdejší školy do jednotlivých tříd 
provedeno následovně:

1. třída: chlapců 15, děvčat 14 = 29 žáků
2. třída: chlapců 28, děvčat 21 = 49 žáků
3. a třída: chlapců 37, děvčat: 0 = 37 žáků
3. b třída: chlapců: 0, děvčat: 43 = 43 žáků
V celé škole: chlapců 80, děvčat 78 = 158 žáků
V první třídě vyučovala učitelka Julie Mikulíčková.

Co píší staré tečovské kroniky o naší škole
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pravidla a zákony týkající se sběrných dvorů
Sběrné dvory jsou místa, kde mohou občané obcí a podnikatelé odkládat odpady a výrobky určené ke zpětnému odběru. 

Ve sběrných dvorech jako v zařízeních pro nakládání s odpady je povinností provozovatele vést řádnou evidenci odpadů/
výrobků určených ke zpětnému odběru, proto je požadován po občanech průkaz totožnosti (či jiný doklad) a od podnikatel-
ských subjektů jsou požadovány základní identifikační údaje (název a sídlo, IČ).

Z důvodu následného nakládání s odpady je nutné odpady odkládat do nádob – kontejnerů dle jednotlivých druhů 
(bioodpad, objemný odpad, kovy, sklo, apod.) a řídit se pokyny obsluhy sběrného dvoru.

SBĚRNÉ DVORY SLOUŽÍ PRO ODKLÁDÁNÍ:
• objemných odpadů (starý nábytek, koberce, dřevo apod.) – zákazník může být při dovozu odpadu nad 1m3 odeslán na 

skládku Suchý důl,

• stavebních odpadů (stavební sutě apod.) – při odevzdání suti se platí za jakékoliv množství, na sběrných dvorech je možný 
příjem max. do 250 kg,

• využitelných odpadů (neznečištěný papír, sklo, plasty, pěnový polystyren, kovy),

• nebezpečných odpadů [zkratka = NO] (staré léky, ředidla, postřiky, zbytky barev, zamaštěné hadry, olejové filtry) na 
sběrných dvorech je rozsah přijímaných nebezpečných odpadů omezen limitem, 

• výrobků určených ke zpětnému odběru (televizory, rádia, PC, monitory, tiskárny, telefony, faxy, chladničky, vysavače, fény, 
zářivky, výbojky, pračky, myčky apod.) - zdarma,

Pro občany je odložení odpadů ve sběrných dvorech bezplatné při dodržení měsíčního limitu podle seznamu odpadů. Každý 
návštěvník sběrného dvora je povinen dodržovat provozní řád sběrného dvoru (roztřídění odpadů dle jednotlivých druhů a 
kategorií, podnikatelé platí za odložení odpadu dle ceníku). Více uvádíme v tabulce na další straně.
Podrobnější informace včetně ceníků jsou zveřejněny na webových stránkách Technických služeb Zlín.

Obec dohodla přístup ke
sběrnému dvoru v Malenovicích

NENECHTE POPELNICE HYZDIT  
PROSTOR PŘED DOMEM

Popelnice jsou nedílnou součástí v podstatě 
každého domu. Jenže tyto nevzhledné plecho-
vé či plastové nádoby rozhodně postrádají es-
tetickou hodnotu a často hyzdí jinak pěknou 
zahradu, předzahrádku nebo pěkný pros-
tor před domem. Svým způsobem jsou tedy 
nechtěnou součástí veřejného prostranství.

V naší republice jsou již města a obce, které 
obecně závaznou vyhláškou zakazují ponechání 
popelnic na očích široké veřejnosti a přikazují 
jejich schovávání (např. do dvora) či alespoň 
maskování (např. přístřeškem). K vydání takové 
vyhlášky samozřejmě přistupovat nechceme, 
nicméně zdvořile žádáme všechny majitele 
takových popelnic o spolupráci a nápravu. 
Současně děkujeme těm občanům, kteří již nyní 
popelnice na viditelných místech nenechávají.
�R ada obce Tečovice

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORA V MALENOVICÍCH
Letní provoz od 1. 4. do 31. 10.

pondělí úterý středa čtvrtek pátek sobota neděle
08–18 08–18 08–18 08–18 08–18 08–12 Zavřeno

Zimní provoz od 1. 11. do 31. 3.

pondělí úterý středa čtvrtek pátek sobota neděle
09–17 09–17 09–17 09–17 09–17 08–12 Zavřeno

ADRESA: Sběrný dvůr Malenovice, Zahradní, 763 02 Zlín
KONTAKT: 604 295 334 - pan Pavel Běťák

ilustrační foto

Novou službu mohou od začátku září využívat obyvatelé Tečovic. Obec se dohodla 
s městem Zlín a technickými službami na možnosti svozu vybraného domovního 
odpadu do sběrného dvora v Malenovicích. Dvůr je hned za křižovatkou přes hlavní 
tah. Domovní odpad za splnění daných podmínek mohou Tečovjané vyvážet zdarma. 

Do sběrného dvora lze zavézt 
například starý nábytek, koberce, 

dřevo apod. Pokud však překročí objem 
odpadu krychlový metr, může být zákaz-
ník odeslán na skládku Suchý důl.

Výjimku tvoří stavební odpad. Ten 
sice lidé mohou odevzdat ve sběrném 
dvoře, ale tato služba je zpoplatněna. 
Při odevzdání stavební suti se platí za 

jakékoliv množství, na sběrných dvorech 
je možný příjem maximálně do 250 kg.

Sběrný dvůr v Malenovicích přijímá 
i nebezpečný odpad, jako jsou oleje či 
zbytky barev. Ke každému druhu od-
padu se vážou jiné podmínky. Například 
pneumatiky se odevzdávají bez disků, 
tedy pouze pryžová část, kovové disky 
se dávají zvlášť.

Samozřejmostí je příjem starých 
elektrospotřebičů od telefonů až po 
ledničky či pračky.

Podrobnější rozdělení do skupin a 
maximální objem odpadu na jednoho 
obyvatele zveřejňujeme v tabulce na 
straně 12. 

Služby sběrného dvora jsou zdarma 
pouze pro fyzické osoby.

Co můžete vyhazovat do otevřených zelených kontejnerů:

Organické zbytky a bioodpady z domácností:
• zbytky ovoce a zeleniny (včetně citrusových plodů)
• kávové a čajové zbytky
• papírové proložky od vajec
• zvadlé květiny, zemina z květináčů
• košťály a celé rostliny, zbytky rostlin

Organické zbytky a bioodpady ze zahrad:
• posekaná tráva, listí, větvičky (nikoliv velké a silné větve)
• plevele, drny se zeminou, seno, sláma
• piliny, hobliny, kůra, štěpka
• vychladlý popel ze spalování dřeva

Obec Tečovice nechala rozmístit 
otevřené zelené kontejnery, které 
slouží lidem k uložení kompostovatel-
ného biologického odpadu. Bohužel 
se stále častěji stává, že v těchto kon-
tejnerech končí i odpad, který tam 
nepatří. Příkladem můžou být staveb-
ní zbytky či starý nábytek.

Zřejmě každý ví, co je to kompost a 
jak vzniká. Obsah zelených kontejnerů 
je určen právě k následnému kom-
postování, žádáme proto, abyste do 
nich ukládali skutečně jen to, co byste 
běžně do kompostu vyhodili. Starou 
lakovanou židli určitě ne.

Děkujeme všem a pro pořádek 
uvádíme příklad kompostovatelných 
druhů odpadu.

Překližky ani židle do bioodpadu nepatří

TOHLE NE!
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Název druhu odpadu Kat. 
odpadu

Limitní 
množství/měsíc

13 02 05 Nechlorované minerální motorové, převodové a mazací oleje N 20 kg
13 02 08 Jiné motorové, převodové a mazací oleje N 20 kg
15 01 10 Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek N 20 kg
15 01 11 Kovové obaly obsahující nebezpečné látky, vč. tl. nádob N 20 kg
15 02 02 Olejové filtry, zamaštěné hadry a oděvy N 20 kg

16 01 03 Pneumatiky (platba dle ceníku za pneu s diskem, nákladní a 
traktorové) O 5 ks

16 01 13 Brzdové kapaliny N 5 kg
16 01 14 Nemrznoucí kapaliny obsahující nebezpečné látky N 5 kg
17 01 07 Směsi betonu, cihel, tašek a keramiky O 0 kg
17 03 01 Asflatové směsi obsahující dehet N max. 100 kg
17 03 02 Asflatové směsi neobsahující dehet O 0 kg
17 06 03 Izolační materiály obsahující nebezpečné látky N max. 100 kg
17 09 03 Jiné stavební a demoliční odpady obs. neb. látky N max. 100 kg
20 01 01 Papír a lepenka O max. 1 m3

20 01 02 Sklo O max. 1 m3

20 01 08 Biologicko rozložitelný odpad z kuchyní a stravoven O 20 kg
20 01 11 Textilní materiály O 20 kg
20 01 14 Kyseliny N 2 kg
20 01 21 Odpad obsahující rtuť N 5 kg
20 01 25 Jedlý olej a tuk O 20 kg 
20 01 27 Barvy, tiskařské barvy, lepidla a pryskyřice N 20 kg
20 01 31 Nepoužitelná cytostatika N 5 kg
20 01 37 Dřevo obsahující nebezpečné látky N 100 kg
20 01 38 Dřevo O max. 0,5 m3

20 01 39 Plasty O max. 1 m3

20 01 39 Plasty - obalový polystyren (SD Louky bez omezení) O max. 1 m3

20 01 40 Kovy O max. 1 m3

20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad O max. 1 m3

20 02 03 Jiný biologicky nerozložitelný odpad O max. 1 m3

Objemný odpad - sběrné dvory O max. 1 m3

Objemný odpad - skládka O 200 kg

Platby v hotovosti dle ceníků sběrných dvorů a skládky Suchý důl provozované 
Technickými službami Zlín, s.r.o. - více na www.tszlin.cz

Stavební sutě, bioodpad a objemný odpad je možno také ukládat na skládce Suchý důl.

Fyzická osoba s trvalým pobytem na území statutárního města Zlína může osobně odevzdat, po prokázání 
místa bydliště, na skládce Suchý důl a na sběrných dvorech bezplatně maximálně 100 litrů odpadu za měsíc 

s výjimkou: 
Katalogové 

číslo

U žlutě podbarvených odpadů se za nadlimitní množství neplatí. 
U zeleně podbarvených odpadů je nutno veškeré množství zaplatit dle ceníků. 
Osoby využívající sběrný dvůr jsou povinny dodržovat Provozní řád sběrného dvoru.

20 03 07

V případě odevzdávání nadlimitního množství odpadů je nutné z provozně kapacitních důvodů odevzdávat 
stavební sutě, bioodpad a objemný odpad na skládce Suchý důl, v případě nebezpečných odpadů, plastů, 
papíru a skla na sběrný dvůr Louky.

Usnesení Z/04/05/2023 

ZO (zastupitelstvo obce) Tečovice 
schvaluje uzavření kupní smlouvy, 
na základě níž obec nabude za cenu 
9 000 000 Kč do svého vlastnictví 
následující nemovitosti:  a) poze-
mek parc. č. st. 40/1-zastavěná 
plocha a nádvoří o výměře 717 m2 
jehož součástí je stavba, budova č. 
p. 299, objekt občanské vybavenosti 
b) pozemek parc. č.1847/20-ostatní 
plocha o výměře 7 m2  c) pozemek 
parc. č. 1847/21-ostatní plocha 
o výměře 132 m2 nemovitosti se 
nachází v obci Tečovice, katastrál-
ní území Tečovice a jsou zapsány  
u Katastrálního úřadu pro Zlín-
ský kraj, katastrální pracoviště Zlín 
na listu vlastnictví č. 180. Strana 
prodávající: Josef Postava. Strana ku-
pující: Obec Tečovice, IČ: 00568741, 
Tečovice 185, 763 02 Zlín. Současně 
pověřuje starostku obce k podpisu 
této smlouvy. Usnesení bylo přijato. 

Usnesení Z/05/05/2023 

ZO Tečovice schvaluje uzavření 
smlouvy o úschově s prodáva-
jícím (panem Josefem Postavou 
a společností SHIELDS advokátní 
kancelář s. r. o.), na základě níž do-
jde k úhradě části kupní ceny ve výši 
5 000 000 Kč (ve věci kupní smlou-
vy uzavřené s Josefem Postavou) 
skrz úschovu advokátní kanceláře  
a pověřuje starostku k podpisu této 
smlouvy. Usnesení bylo přijato.  

Usnesení Z/06/05/2023 

ZO schvaluje přijetí investičního 

úvěru od České spořitelny a.s., se 
sídlem Olbrachtova 1929/62, 140 00 
Praha 4, IČ: 45244782, ve výši 5 000 
000 Kč, dle předložené nabídky ze 
dne 14. 7. 2023 a podmínek financov-
ání. ZO dále pověřuje starostku obce 
k podpisu smlouvy o investičním 
úvěru. Usnesení bylo přijato.  

Usnesení Z/07/05/2023

ZO schvaluje upravenou územní 
studii Tečovice – Družbíkova louka, 
která byla doplněna v textové části 
v bodu b9) o Stanovení pořadí změn 
v území (etapizaci) Usnesení bylo 
přijato. 

Usnesení Z/09/05/2023 

ZO schvaluje uzavření smlouvy o 
poskytnutí doplatku zlevněného 
jízdného – Junior pas - Student, jež 
bude uzavřena se společností Do-
pravní společnost Zlín – Otroko-
vice, s.r.o., IČ: 60730153, se sídlem 
Podvesná XVII/3733, 760 01 Zlín, a 
současně pověřuje starostku obce  
k podpisu této smlouvy. Usnesení 
bylo přijato.  

Usnesení Z/10/05/2023 

ZO schvaluje uzavření smlouvy o 
poskytnutí doplatku zlevněného 
jízdného – Mateřský pas, jež bude 
uzavřena se společností Dopravní 
společnost Zlín – Otrokovice, s.r.o., 
IČ: 60730153, se sídlem Podvesná 
XVII/3733, 760 01 Zlín, a současně 
pověřuje starostku obce k podpisu 
této smlouvy. Usnesení bylo přijato.  

Usnesení Z/11/05/2023 

ZO schvaluje příspěvek ve výši 27 
000 Kč pro Základní a mateřskou 
školu Tečovice, p.o., pro žáky prvního 
ročníku školního roku 2023/2024 na 
nákup školních pomůcek. Usnesení 
bylo přijato.

Usnesení Z/12/05/2023 

ZO bere na vědomí a schvaluje 
Rozpočtové opatření č. 4/2023, č. 
5/2023 a č. 6/2023, která provedla 
Rada obce a starostka obce Tečovice 
v předloženém znění. Usnesení bylo 
přijato. 

Usnesení Z/13/05/2023 

ZO schvaluje uzavření Smlouvy o 
využívání služeb Sběrného dvora 
Zlín-Malenovice, jež bude uzavřena 
se zhotovitelem – společností Tech-
nické služby Zlín s r.o., IČ: 60711086, 
se sídlem Záhumení V 321 763 02 
Zlín Louky, a současně pověřuje sta-
rostku obce k podpisu této smlouvy 
Usnesení bylo přijato.  

Usnesení Z/14/05/2023

ZO schvaluje uzavření Smlouvy o spo-
lupráci při zajištění zpětného odběru 
a zařazení místa zpětného odběru 
do obecního systému odpadového 
hospodářství e. č.: 30/0856, smlouva 
č. (společnost): OS202320004837, jež 
bude uzavřena se společností EKO-
KOM a.s., IČ: 25134701, se sídlem Na 
Pankráci 1685/17, 140 21 Praha 4,  
a současně pověřuje starostku obce 
k podpisu této smlouvy. 

Zápisy z jednání Zastupitelstva obce Tečovice

Od příštího vydání Zpravodaje obce Tečovice zařazujeme rubriku Společenská kronika. 
Občané zde budou mít možnost zveřejnění vzpomínek na zesnulé či přání 

k významným jubileím.

V případě zájmu se můžete dostavit osobně v úřední hodiny na obecní úřad, kde 
sepíšete text a přinesete fotografii (není nutnou podmínkou). Text i foto lze zaslat také 

elektronicky na e-mail: ou.podatelna@tecovice.cz.  
Uzávěrka příštího vydání je 16. listopadu. Ceník na webových stránkách obce.

Společenská kronika

Fyzická osoba s trvalým pobytem v obci Tečovice může osobně odevzdat, po prokázání místa 
bydliště, ve sběrném dvoře v Malenovicích a na skládce Suchý důl bezplatně maximálně 100 

litrů odpadů za měsíc s výjimkou:
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Dětská soutěž 
a Hasičský maraton 

Druhý červnový týden jsme 
uspořádali  na našem hřišti soutěž 
dětí, která byla zařazena do Zlínské ligy 
mladých hasičů a Středomoravského 
poháru mládeže. Hostili jsme celkem 
53 družstev. 

V sobotu 26. srpna se uskutečnila 
soutěž mužů, žen a dorostu zařazena 
do Zlínské ligy požárního sportu a ve 
večerních hodinách se konala noční 
pohárová soutěž Memoriál Jiřího 

Řiháčka. Celý den byl na organizaci 
velmi náročný, proto jsme rádi, že 
jsme mohli přivítat celkem 90 družstev  
a zároveň i širokou základnu nejen 
místních podporovatelů. 

Sportovní výsledky
Na sportovním poli náš sbor do-

brovolných hasičů i obec Tečovice 
reprezentují tři soutěžní družstva.  
V kategorii mužů se naši chlapi umís-
tili na 10. místě v celkovém pořadí Zlín-
ské ligy požárního sportu a družstvo 

žen bralo ve své kategorii ocenění za 
13. místo. Družstvo dětí se účastnilo 
soutěží zařazených do Zlínské ligy 
mladých hasičů a Středomoravského 
poháru mládeže. 

Tečovská pouť
V červenci jsme uspořádali tradiční 

předpouťovou zábavu s kapelou Expo 
& Pension. I přes počáteční neduhy 
počasí se akce vydařila a my děkujeme 
všem, kteří se přišli pobavit a zároveň 
podpořit náš hasičský sbor. V neděli 
pak celou obcí prošel pouťový průvod 
od obecního úřadu ke kostelu, kde se 
konala mše svatá. 

Brigáda na čištění obce
V sobotu 2. září jsme naplánovali 

brigádu, na které jsme se pustili do  
čištění zatrubněné části potoka pod 
cestou na návsi, a v průběhu října 
budeme pokračovat v části potoka 
před obecním úřadem. 

Sběr železa
Na jaře se uskutečnil sběr starého 

železa a během měsíce října plánu-
jeme další. O jeho přesném termínu 
budete opět s předstihem informováni. 
� Klára Družbíková 

Mikulášská nadílka
Ještě oficiálně neskončilo léto a v supermar-

ketech se zatím neobjevily figurky Mikuláše 
a čerta. Přesto už se nezadržitelně blíží prosi-
nec, a protože příští vydání zpravodaje vyjde 
právě až v prosinci, přikládáme tuto výzvu nyní. 
A nezapomeňte na známé přísloví: „Kdo dřív 
přijde, ten dřív mele.“

V loňském roce se členové SDH Tečovice 
rozhodli složit mikulášskou družinu, a protože se 
tato myšlenka setkala s velkým úspěchem, bude 
nadílka po Tečovicích probíhat i letos. 

Pokud máte o návštěvu Mikuláše 
zájem, kontaktujte paní Lenku 

Slováčkovou na tel. 732 727 238.

Za posledního půl roku odvedli tečovičtí dobrovolní hasiči kus práce. Jsou tahouni 
při pořádání akcí a samozřejmě kdykoliv připraveni zasáhnout při ochraně obyvatel. 
O jejich nedávné činnosti informuje Klára Družbíková.

Memoriál Jiřího Řiháčka zvládli 
hasiči organizačně na jedničku

Tradiční tečovská pouť: malé ohlédnutí v obraze

Hledáme personál pro novou provozovnu - obchod v Tečovicích.
V případě zájmu zasílejte profesní životopisy na e-mail: tvrdonova@coophb.cz
Bližší informace: p. Tvrdoňová - mobil: 775 773 011

COOP DRUŽSTVO HB hledá zaměstnance
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Původ jízdy králů je však opředen 
několika legendami. Jedna z nich 

praví, že se měl uherský král Matyáš Ko-
rvín při útěku po prohrané bitvě převléci 
za ženu, ozdobit se pentlemi a do úst 
vložit růži, aby se hlasem neprozradil. 
A jelikož utíkal z boje bez prostředků, 
musel po cestě spolu se zbytkem své 
družiny žádat vesničany o jídlo, než 
se dostal na svůj hrad v Trenčíně.  
To je ovšem jen legenda.

Faktem potvrzeným kronikami ale 
je, že tato bitva se odehrála 2. listo-
padu 1469 u Uherského Brodu a ten, 
kdo krále Matyáše porazil, byl Jindřich  
z Poděbrad, nejstarší syn českého krále 
Jiřího z Poděbrad.

A teď nastupují další fakta: Jindřich  
z Poděbrad měl během válečného 
tažení a samotné bitvy své ležení v 
Tečovicích. Ve známé tečovské tvrzi se 
podle některých pramenů dokonce na 
nějaký čas usídlil i samotný král Jiří.

Jak se dostaneme od Jindřicha  
z Poděbrad k tečovickým sušenkám? 
Jednoduše. Podle jedné z dalších pověstí 
požádal vojevůdce před odjezdem do 
bitvy jednu z tečovických kuchařek, aby 
napekla jeho družině malé chleby, které 
by se vešly do kapes a oni nemuseli ta-
hat velké bochníky. K tomu prý zazněla 
zvláštní prosba o zamíchání ořechů  
a dalších živin, aby byly chlebíčky hodně 
syté a bojovníci měli dostatek energie.

Historická fakta i legendy:
Co mají společného Tečovice, 
jízda králů a sušenky?

KAFR, KAMERA, KANAVA, KARKULKA, KANASTA, KANÁR, KANOE, KATAR, KALIKA, KAKTUS, KAKAO, KATR, KAMPA, KAROL, KANÁRSKÉ 
OSTROVY, KAZAN, KALIMERO, KANÁL, KASKADA, KABANOS, KALICH, KAVKA, KAKTUS, KANÝR, KASTA, KAPELA, KARTY, KAREL, KANON, 
KATAN, KAŇKA,   KEVIN, KELTOVÉ, KIBIC, KLÁRA,   KLEKÁNICE, KLOKAN, KLEC, KLIKA, KLENOT, KLÁTEK, KLAKA, KLÁDA, KLAPE, KLIŠE, 
KLUCI V AKCI, KLONEK, KLAPKA,  KLEC, KLADNY, KLEPADLO, KLAPOT, KLUSÁK, KLINEC, KLIKAŘI, KLUS, KOLMICE, KOLOTOČ, KORELA, 
KOPÁL, KONÍK, KOPKA, KONINA, KONEC, KORTINA, KOALA, KOTVY, KOPANEC, KOMPLIKOVANÁ ZRADA, KOPYTNÍK, KOPEC, KONIKLEC, 
KOPANINA, KOSNATEC, KOLÁČ, KOBEREC, KOTUL, KORÁB, KOVADLINA, KOBALT, KOTÁRY, KOLIKA, KOLTY, KOLORADO, KONÁNÍ, KOCOVI-
NA, KROUPA, KRÁLÍK, KRÁSA, KROV, KRUPICE, KRAKOR, KRAKOV, KRŮTA, KRCIC, KRPEC, KROSNA, KRÁVA, KROKY, KREOLA, KRÁLEVIC, 
KRMIVO, KRUCI PÍSEK, KRYSA, KRAUL, KŘEMEN, KŘEPELKA, KUŘÍ SKOŘÁPKA, KULKA, KUPEC, KŮLNA, KULIFERDA, KUPLETA, KUŇKA, 
KUKY, KYŠKA, KYANID, KVOČNA, KOŘÍ, KOKOLÍNO

Vyluštěnou tajenku pošlete do konce října na tel. číslo 608 340 453 nebo na email zdenkajurikova57@seznam.cz. Tři vylosovaní 
luštitelé budou odměněni dárkovým balíčkem sociální komise.
Hodně štěstí při luštění i losování.
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Tečovická osmisměrka

Pro ty, kdo by si chtěli připravit domácí tečovické sušenky, 
jsme se pokusili sestavit jednoduchý základní recept, který 
lze různě kombinovat. Každý podle své chutě.

Základní těsto na tečovické sušenky:
300 g hladké mouky 
200 g cukru
150 g másla
2 vejce
3 polévkové lžíce medu

Kdo chce, může přidat:
1/2 lžičky kypřícího prášku pro lepší nadýchanost
1 sáček vanilkového cukru pro lepší vůni
Lze ochutit i kořením, například perníkovým. Mouku můžete 
kombinovat například s celozrnnou, špaldovou nebo třeba 
se zmiňovanou žitnou. Můžete vyzkoušet i bezlepkovou 
verzi i použít mouku polohrubou.

Postup:
Vyšleháme změklé máslo s cukrem a medem, zašleháme 

vejce. Do mouky zamícháme kypřící prášek (pokud ho 
používáme) a pak vše smícháme dohromady. Tak vznikne 
základní těsto.

Můžete nyní podle chutí zamíchat kousky čokolády, dr-
cené ořechy, sušené ovoce, vločky nebo třeba lentilky.

Z těsta tvoříme menší hrudky (cca 4 cm - např. dvěma 
lžičkami), které klademe na plech na pečící papír v 
dostatečném rozestupu. Počítejte s tím, že se hrudky 
roztečou do koleček.

Pečeme ve vyhřáté troubě na 180° C cca 10 minut do 
doby, než začnou mírně zlátnout okraje. Po vytažení z trou-
by necháme sušenky vychladnout na plechu a teprve potom 
je sundáme. Jinak se rozdrobí.

Sušenky skladujeme v uzavřené krabičce nebo klidně za-
balené do papíru na cestu do školy či do válečné bitvy.
�D OBROU CHUŤ!

V našem regionu se zřejmě nenajde člověk, který neví, 
co je jízda králů. Zasvěcenější dokonce vědí, že tato 
starodávná tradice byla zapsána na seznam světového 
kulturního dědictví UNESCO.

Hospodyňka tedy vzala to, co měla po 
ruce. Žitný kvásek, žitnou mouku, vej-
ce, hrudku másla, med a ořechy. Vše 
smíchala a udělala menší kuličky, které 
dala péct. Když však vytáhla své dílo 
z pece, zjistila, že se malé bochníčky 
roztekly a udělala se z nich oválná 
kolečka. A tak podle legend vznikla 
tečovická sušenka.

Jaká byla první reakce Jindřicha  
z Poděbrad se už asi nikdy nedozvíme. 
Ale říkalo se, že všechno napečené cuk-
roví si jeho družina rozebrala a po cestě 
do Uherského Brodu postupně do pos-
ledního kousku spořádala. 

Už se můžeme jen domnívat, jestli 
Jindřichovi vojáci nakonec dokázali 
uherského krále porazit díky přesile 
nebo také díky síle a energii dodané 
sušenkami od hospodyně z Tečovic. 

Vyzkoušejte, pečte, experimentujte. Pochlubte se výsledky vašeho snažení, hotové výrobky  vyfoťte a 
ideálně spolu i s vaším receptem nám pošlete. Vše bude zveřejněno na webových stránkách Tečovic pro 

inspiraci ostatním. Fotky i vaše recepty posílejte na: zpravodaj@tecovice.cz

Jindřich z Poděbrad
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Tečovický fotbal je výstavní skříní 
obce a vzorem pro ty další
Kdybychom vzali poměr velikosti obce, počtu obyvatel, velikosti fotbalového klubu, 
počtu družstev a jejich zastoupení v regionálních soutěžích, zřejmě by Tečovice 
široko daleko nikdo nepřekonal. Tečovice fotbalem žijí od malých dětí, kluků i holek 
až po dospělé muže i ženy. O přípravách na tuto sezonu a jejím začátku jsme hovořili 
s předsedou klubu TJ Sokol Tečovice Richardem Horáčkem.

Začneme asi prvním týmem klu-
bu, tedy mužích - Tečovice A. Jak 
probíhala letní příprava, uskutečnily 
se nějaké odchody či přišli noví hráči?

Pokud se bavíme o „áčku“, tak do 
letní přípravy přišli čtyři noví mladí 
kluci. Samotná příprava se soustředila 
především na turnaj o Pohár hejtma-
na Zlínského kraje, jiné přípravné zá-
pasy jsme nehráli.

Přesto je začátek nového ročníku 
velmi vydařený. Ze šesti zápasů 
jste čtyři vyhráli, jeden remizova-
li a o skóre jste druzí v tabulce za 
Fryštákem. To asi poteší. Čekal jste 
takový úvod?

My jsme si před začátkem ročníku 
řekli, že je potřeba do soutěže dobře 
vstoupit, protože když je dobrý 
začátek, pak jde sebevědomí hráčů 
nahoru a hned ty výkony v zápasech 
vypadají jinak. To se nám podařilo, 
hlavně ty první tři zápasy za devět 
bodů bez obdržené branky.

Pak jste ale dostali pomyslnou 
facku díky prohře s Březnicí při 
domácím zápase. V loňském ročníku 
jste měli také doma problémy, více 
bodů přivezlo „áčko“ z venkovních 
zápasů.

Myslím, že jsme podobnou facku 
potřebovali. Podle trenéra tam došlo 
k nějakému mírnému uspokojení po 

těch předchozích utkáních. Úplně 
se vytratila bojovnost a spadli jsme  
z hrušky dolů. Hráči si to ale uvědomili 
a hned v dalším zápase vše napravili 
další výhrou.

To bylo ale zase venku. Nemáte 
obavy ze zvládnutí domácích zápasů?

Kdybych to měl vysvětlit, tak 
Tečovice jsou po fotbalové stránce 
více fotbalovější. Prostě naši kluci 
jsou zvyklí a chtějí hrát na hřišti fotbal. 
Pokud k nám přijede nějaké družstvo 
a jak se říká „zaparkuje před brankou 
autobus“, soustředí se jen na obranu, 
tak s tím máme někdy problém. Moc 
se nám nedařilo proti soupeřům, kteří 
hrají defenzivně a pouze na brejky. 

Změní se to příchodem nových 
hráčů, kteří „áčko“ posílili o prázdni-
nách?

Myslím, že určitě. Jsou to především 
ofenzivní hráči, takže zcela jistě posílí 
tu naši útočnou sílu.

V současné chvíli jste na druhém 
místě za Fryštákem, se kterým jste 
na jeho hřišti dokázali remizovat. 
Myslíte si, že se už nyní rýsují adepti 
na postup ze skupiny? Uvažujete o 
výhře ve vaší třídě?

Ohlasy fanoušků po tomto zápase, 
jak našich, tak i fryštáckých, byly 
velmi pozitivní, všichni nás chválili za 
skvělý výkon. My chceme každopádně 
hrát v první čtyřce. Nemluvíme o 
tom nahlas, ale postupu bychom se 
určitě nebránili. Ale jdeme zápas od 
zápasu, snahou je každé utkání vy-
hrát. Pokud by nás na závěr sezony 
čekala pomyslná třešnička na dortu 
v podobě prvního místa, tak jak jsem 
říkal, postupu bychom se nebránili. 
Ale vůbec to nemáme na tomto pos-
tavené, že bychom před začátkem 
soutěže vyhlašovali, že hrajeme na 
postup. Chceme hrát hezký fotbal, 
který se bude našim fanouškům líbit.

Každý klub se snaží vychovávat 
nové hráče a hráčky. Jak se daří 
tečovické mládeži a dorostu?

Troufám si říct, že jsme, co do ve-
likosti obce, na tom oproti ostatním 
velmi dobře. Máme celkem devět 
družstev, která hrají nějakou soutěž. 

Je to mladší a starší přípravka, 

mladší a starší žáci, máme dva doro-
stenecké mančafty, dvě družstva 
dospělých mužů a navíc je součástí 
klubu i družstvo žen. Samozřejmě 
máme i předpřípravku, tedy ty 
nejmenší, ale ta žádnou soutěž logic-
ky nehraje. Takže v poměru na ve-
likost obce máme nejširší členskou 
základnu v regionu.

A daří se těm mladším v konkuren-
ci ostatních?

Když vezmu třeba dorostenecké 
„áčko“. Tak to jsou kluci, kteří začínali 
v klubu jako žáčci. A nyní hrají kraj-
skou soutěž. Ti si to sami vykopali. 
A jsou dobří. V letošní sezoně ještě 
neprohráli a ve čtyřech zápasech dali 
23 branek a jsou na špici v tabulce. 
Samozřejmě máme radost i z výkonů 

starších i mladších žáků. Takže s naší 
mládeží jsme maximálně spokojení, 
mladí nám dělají jen samou radost.

Už jsme zmínili, že na poměr malé 
obce je fotbalový klub docela velký 
kolos. Je složité ho uřídit?

Je to velmi náročné, navíc k tomu, 
že máme v soutěžích těch devět 
družstev, tak máme k dispozici dvě 
tréninková hřiště. To proto, aby mohli 
všichni trénovat dvakrát až třikrát 
týdně.  A všichni také poctivě trénují, 
není to jak někde jinde, kdy se sejdou 
jednou za týden. U nás se opravdu 
všichni poctivě snaží.

Organizace a provoz klubu je 
opravdu složitý. Naštěstí máme ve 
výboru velmi schopné lidi, kteří 
si prošli tím naším fotbalovým 
prostředím a tečovický klub je pro 
ně srdcová záležitost. Přidanou hod-
notou je, že máme nadstandardní 
vztahy s obecním úřadem. Obec nám 
vychází maximálně vstříc a o to je vše 
jednodušší.

My nemáme žádného zaměstnance. 
Vše okolo klubu děláme ve volném 
čase, včetně sečení hřiště, praní dresů 
a podobně.

Jakou byste si představoval 
odměnu za vaši činnost?

Moc nás těší, že rodiče k nám rádi 
vodí své děti, že nás taky někdy poch-
válí. Asi největší odměnou je pro 
nás pohled na obě tréninková hřiště 
zaplněná dětmi.
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